
附件5

整体绩效自评报告

（参考格式）

评价年度：2022年度

评价单位：湛江市坡头区财政局本级

区级预算部门单位（公章）：湛江市坡头区统计局

填报日期：2023年5月9日
根据《湛江市坡头区全面实施预算绩效管理工作方案》（湛坡改委发[2021]2号）通知的精神，结合《财政部关于印发<项目支出绩效评价管理办法>的通知》(财预〔2020〕10号)、《坡头区区级部门单位整体支出绩效评价管理办法》（湛坡财[2022]42号）通知等文件要求，我单位及时布置自评，成立自评工作小组，明确分工，落实责任，认真开展自评自查工作，经查阅、核实有关账务及项目等执行情况，填写自评表格并综合分析，形成本评价报告。现将2022年度湛江市坡头区统计局整体绩效自我评价报告如下： 
单位基本情况

单位机构设置、部门职能情况。
我局为正科级行政部门，下设4个职能股：综合法制股、农村经济股、社会贸易股、工业基建股；下属事业单位1个：坡头区统计普查中心。行政编制7名，工勤编制2名，局机关实有在职人员8名。事业编制4名，实有人员4名，编外人员3名。

湛江市坡头区统计局主要是贯彻、执行国家和省、市有关统计工作的方针、政策和法律、法规，拟定和实施统计工作规章、规划和统计调查计划；组织领导和监督检查各镇（街）、各部门的统计工作，并进行国民经济核算工作；监督检查统计法律、法规的实施。 

年度总体工作和重点工作任务

任务1：开展第七次全国人口普查后续工作；

任务2：加强统计基层基础建设工作；

任务3：城乡一体化住户调查工作；

任务4：月度调查失业率工作；

（三）部门整体支出绩效目标

目标1：继续办乡镇（街道）、区直行业主管部门、全区机关、企事业单位统计从业人员统计业务培训班，深入学习习近平总书记关于统计工作重要讲话和指示批示精神、中央《意见》《办法》《规定》以及《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》，推动基层统计机构提升“7个一”建设水平。坚持落实每个季度对“四上”企业统计人员全覆盖开展一次业务培训，重点规范统计台账和原始凭证记录建设，进一步提高基层统计规范化水平。突出抓好“两防”（防注水，防少漏）工作，进一步提高全区统计数据质量。

 目标2：坚持召开月度经济运行监测预测会议，强化部门联动，加强经济社会发展主要预期目标完成情况监测。坚持贯彻落实区委区政府、市统计局的各项部署，精心筹备第五次全国经济普查，加强对乡村振兴、数字经济等统计调查和研究，强化消费市场统计监测，进一步提高统计数据分析解读能力。精准高效的全区经济运行动态监测预警，提高统计信息化建设水平，提升数据服务能力。

 目标3：持续加大统计法规宣传力度，继续在局小场景宣传栏目开展统计法律法规宣传，营造良好的统计工作氛围。加强全区统计执法队伍建设，加大统计执法监督力度，提升统计执法检查工作能力和水平。研究统计监督与其他监督贯通协同具体举措，更加有效发挥统计监督职能作用。

部门整体支出情况

2022年收入年初预算数是：388.25万元，调整预算数是：322.6809万元，决算数是：322.6809万元；2022年支出年初预算是：388.25万元，调整预算数是：322.6809万元，决算数是：322.6809万元。

二、自评工作开展情况

（一）评价小组情况。

组长：周智学
副组长：陈小龙

组员：徐之杰、张文静、陈奕霖
工作小组办公室设在部办公室，负责组织协调绩效评价工作的开展。

（二）自评工作过程。接到区财政局的相关文件后，我部立即成立绩效评价自评工作领导小组，安排专人负责该项工作，根据本单位年度预算、决算、绩效目标及相关的文件资料，对照整体绩效评价自评指标评分表逐项开展自评工作，自评效果良好。

（三）自评材料报送时间及质量。自评我单位在一个完整财政年度内基本支出和项目支出(根据实际情况，评价基准日为每年12月31日。我单位真实、客观填报部门整体支出绩效自评数据表、部门整体支出绩效评价评分表，按时完成自评报告及提供相关佐证材料。

（四）自评材料报送及公开一致情况。本单位所报送的自评报告、数据表、评分表是否与公开的自评报告、数据表、评分表一致。

三、绩效自评情况

（一）自评结果

2022年我单位财政资金整体支出配置合理合规，预算执行严格有序，管理规范可控，履行职责的经济性、效率性、效果性和公平性较好，预算年度内整体支出绩效目标基本达成。

部门整体支出绩效指标分析

1.预算编制情况。

预算编制具有合理性。预算编制符合区委区政府的工作要求及本单位的工作职责，能根据年度工作重点，在不同项目、用途之间合理分配，做到“突出重点，统筹兼顾”。

预算编制规范化。预算严格遵循计划编制，预算编制符合区财政当年度有关预算编制原则，符合专项资金预算编制和项目管理要求。

目标设置客观合理。预算编制能反映本单位的整体绩效目标和年度工作任务。

2.预算执行情况。

部门除对预算执行情况相应指标进行分析外，结合项目绩效自评情况，分项对市级财政预算安排（包括债券资金安排）的部门重点项目支出的项目管理、项目实施、资金使用和项目绩效进行重点分析。

3.预算监督情况。

项目的开展、实施、验收均由我单位领导班子会议研究决定，按会议决定办理审批手续后，依法依规开展有关工作。

我单位年度预决算均按要求在单位门户网站公开，强化资金使用的规范化和透明度，主动接受公众对财政预算资金使用的监管。

2022年我单位预算已于2022年4月24日在坡头区人民政府网的“重点领域信息公开专栏--财政预决算”栏目进行公开。

4.预算使用效益。

第七次全国人口普查工作取得圆满成功。湛江坡头区统计局被评为广东省第七次全国人口普查先进集体，湛江坡头区统计局吴麟同志被评为广东省第七次全国人口普查先进个人。

（三）部门整体支出绩效管理存在问题

对部门整体支出绩效管理认识不够到位，预算绩效管理观念有待进一步增强。
（四）改进措施

提高对部门整体支出绩效管理的认识，充分理解整体绩效评价指标体系，注重绩效目标、评价指标的关联性，强化部门管理，细化预算编制，注重实效，切实提高财政资金的使用效率和效益。

完善报账相关规定及程序，提高工作效率，以推进预算资金的执行。

其他自评情况

无
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