
整体绩效自评报告

评价年度：2024年度
评价单位：湛江市坡头区政务服务和数据管理局
区级预算部门（公章）：湛江市坡头区政务服务和数据管理局
填报日期：2025年9月9日
根据《坡头区财政局关于开展2025年区级财政资金绩效自评工作的通知》（湛坡财〔2025〕149号）文件要求，我单位及时布置自评，成立自评工作小组，明确分工，落实责任，认真开展自评自查工作，经查阅、核实有关账务及项目等执行情况，填写自评表格并综合分析，形成本评价报告。现将2024年度部门整体绩效自我评价报告如下：

单位基本情况

单位机构设置、部门职能情况。

坡头区政务服务数据管理管局是正科级行政单位，本部门下属事业单位包括坡头区人民政府行政服务中心（正科级二级预算单位）、坡头区智慧城市指挥中心（正股级非独立核实单位）。坡头区政务服务数据管理管局（含坡头区智慧城市指挥中心）机构编制核定编制人数15人，2024年年末在职人数12人，退休人数1人；坡头区人民政府行政服务中心机构编制核定人数12人，2024年年末在职人数19人（其中：编内：11人、编外人员8人），退休人数12人。
（二）年度总体工作和重点工作任务

2024年度重点工作任务：

1.服务营运中心租金

（三）部门整体支出绩效目标

1.不断优化营商环境，提升办事企业和群众的获得感、满意度，极回应群众期盼和需求，着力在“减环节、减流程、减时限、减材料、减成本”上下功夫；

2.夯实坡头区的信息化设施基础，不断建设和完善感知基础设施、网络基础设施以及指挥中心；

3.建设全区政务服务一张网，打通各级各部门之间的信息孤岛，使得信息共享融会贯通，实现“一网多平面”业务架构，承载所有涉及电子政务的业务，并具有承载现有部门业务专网的网络业务能力；

4.健全服务热线工作机制，推进热线运行高效便捷；

5.强化队伍建设，不断提升政务服务水平；

6.加强基层指导，推进政务服务中心场所规范化。

（四）部门整体支出情况
本部门支出全年预算数2237.45万元，支出决算数2237.45万元。

二、自评工作开展情况

（一）评价小组情况。

根据区财政局《坡头区财政局关于开展2025年区级财政资金绩效自评工作的通知》（湛坡财〔2025〕149号）文件精神，为确保我局绩效自评工作顺利开展，成立区政务和数据局部门整体绩效评价工作小组，由区政务和数据局主要领导担任组长，区政务和数据局副局长和下属事业单位副主任担任副组长，区政务和数据局和下属事业单位的财务人员及业务股室股长为组员。组长负责部门整体绩效评价全面工作，副组长负责筹划部署、领导绩效评价小组开展工作；组员负责填写部门整体支出绩效自评数据、撰写部门整体支出报告、收集整理自评材料和报送绩效有关材料。

（二）自评工作过程。

《坡头区财政局关于开展2025年区级财政资金绩效自评工作的通知》（湛坡财〔2025〕149号）文件精神，我局领导高度重视，成立绩效评价工作领导小组。组长统一部署，由各组员根据集中文件要求进行材料汇总，认真填写自评数据表，分析单位整体支出绩效，形成详实的自评报告，提交所需的自评佐证材料，确保自评材料按时按质报送。

（三）自评材料报送时间及质量。

本部门在规定时间内，按照文件要求报送自评材料。本部门对所报送自评材料真实性、完整性、一致性、规范性负责。

（四）自评材料报送及公开一致情况。

本部门所报送的自评报告、数据表、评分表与公开的自评报告、数据表、评分表一致。
三、绩效自评情况

（一）自评结果

2024年，本部门整体支出绩效自评情况较好，本年度内整体支出绩效目标基本完成，根据部门整体支出绩效评价指标体系，我单位2024年度评价得分为 94.5分。

(二)部门整体支出绩效指标分析
1.预算编制情况。

预算编制符合本单位的职责、符合区委区政府的方针政策和工作要求，编制项目资金预算按照轻重缓急原则，结合实际，深入调研，编实编细各类项目预算。
2.预算执行情况。

预算支出范围、程序、用途、核算均符合国家财经法规和财务管理制度及有关专项资金管理办法的规定。会计核算不存在支出依据不合规、虚列支出的情况；不存在截留、挤占、挪用项目资金情况；不存在超标准开支等情况。

3.预算监督情况。
本部门已按照《预算法》和政府信息公开有关规定在单位门户网站公开相关2024年预算及2023年决算信息。

严格按照预算执行。在收到财政下达资金的各类款项后，按照资金的用途使用，支出总额控制在预算总额以内，按照预算执行进度，及时支付。资金使用从预算、执行、验收、资金支付等流程层层把关，严格按照部门预算进行部门整体支出，涉及“三重一大”事项严格经过党组讨论通过。所有项目资金严格按照项目申报的实施方案组织实施，并对项目实施股室加强日常监督，依据相应的资金管理办法切实做到项目资金专项专用，无截留、无挪用等现象。

4.预算使用效益。

(1)深化改革，系统提升我区政务服务水平。一是持续推进特色窗口建设，升级公共服务联办窗口和推行“一件事”专窗；二是不断创新政务服务模式，健全容缺受理服务机制、提供帮办代办服务、设立政务服务驿站、开展窗口延时服务、政务专递免费寄递；三是高效做好诉求回应工作。

(2)推进我区数字政府建设。一是推进“百千万工程”信息化建设；二是强化智慧坡头核心枢纽；三是推动区民生诉求改革。我局积极落实区“十大民生实事”关于民生诉求改革工作要求；四是筑牢我区政务外网安全防线。
(3)坡头区人民政府行政服务中心不断规范我区政务服务标准化规范化便利化建设。经过不断的努力和完善，政务服务质量得到有效提升，群众获得感和满意度不断增强。

（三）部门整体支出绩效管理存在问题

对部门整体支出绩效管理认识不够到位，预算绩效管理观念有待进一步增强。

（四）改进措施
提高对部门整体支出绩效管理的认识，充分理解整体绩效评价指标体系，注重绩效目标、评价指标的关联性，强化部门管理，细化预算编制，注重实效，切实提高财政资金的使用效率和效益。
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