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整体绩效自评报告

评价年度：2024年度

评价单位：湛江市坡头区文学艺术界联合会

市级预算部门单位（公章）：湛江市坡头区文学艺术界联合会

填报日期：2025年9月10日

根据《坡头区财政局关于开展2025年区级财政资金绩效自评工作的通知》（湛坡财〔2025〕149号）的文件要求，我单位及时布置自评，成立自评工作小组，明确分工，落实责任，认真开展自评自查工作，经查阅、核实有关账务及项目等执行情况，填写自评表格并综合分析，形成本评价报告。现将2024年度湛江市坡头区文学艺术界联合会整体绩效自我评价报告如下：

单位基本情况

部门职能情况

湛江市坡头区文学艺术界联合会是主管文学艺术界工作的职能部门。主要职责：

（一）贯彻党的文艺路线、方针、政策，团结广大文艺家、文艺工作者为繁荣社会主义文艺事业而发挥其桥梁和纽带作用。

（二）指导各协会（文学、戏剧、曲艺、音乐、舞蹈、美术、摄影、书法等协会）开展研讨活动，总结交流创作经验，开展各种文艺评奖、表彰、纪念活动，配合有关部门有重点地组织文艺创作、展出、演出，力求出作品、出人才。

（三）加强各协会对文艺家的联络、服务工作；反映文艺界的情况和要求，维护宪法和法律赋予文艺家的权益，使文联成为文艺家之家。

（四）加强同各地的文艺家协会的业务交流和协作，增进友谊，开展交流活动。

（五）管理和协调各协会工作。

（六）承担区委、区政府交办的各种任务和其他事项。

（二）年度总体工作和重点工作任务

（一）扎实开展理论学习。

区文联不断加强自身组织建设，把学习教育作为党建工作的重要任务，贯穿到党支部理论学习和“三会一课”中。 深入系统学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，跟进学习习近平总书记最新重要讲话和重要指示批示精神，在学懂弄通做实上下功夫。组织开展党纪学习教育读书班，深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，传达学习中央党的建设工作领导小组会议和省委、市委、区委党的建设工作领导小组会议精神，开展学党章、党纪等学习。坚持每个月专题理论学习1次，区文联领导班子各上党课两次。引导广大文艺工作者忠诚拥护“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

（二）层层压实责任，筑牢意识形态安全“防火墙”。

深入学习贯彻习近平总书记关于加强意识形态工作的重要论述，牢记“国之大者”，始终把意识形态工作作为党的一项极端重要工作。认真落实意识形态工作责任制，牢牢把握意识形态工作的领导权。区文联党支部坚持定期分析意识形态工作形势，加强政治引领，筑牢思想防线。加强对文艺活动的政治把关，扎实抓好热点舆情风险排查防范，确保安全稳定。

（三）加强党建引领，落实主体责任。

认真落实党建主体责任，全面贯彻落实湛江市委“1+2+6”基层党建提质年行动方案、坡头区委“两加一推”深化党建提质年行动部署要求，全力推动各项工作任务如期完成。

及时研究部署。区文联党支部及时召开贯彻落实湛江市委“1+2+6”基层党建提质年行动方案、坡头区委“两加一推”深化党建提质年行动动员部署会，认真研究学习《坡头区“两加一推”深化基层党建提质年行动实施方案》，党支部书记认真履行第一责任人职责，领导班子成员积极认领工作任务，落实责任，压实责任链，推动区文联党支部规范、高效、廉洁建设。

按照区委的部署，每周二晚上开展“亮灯行动•平安夜访”，报送排班表并按时下访挂点的乾塘镇三片村委会。积极捐资，开展“绿美坡头，我们在行动”植树活动；结合“传统文化进乡村”主题，开展了“锚定百千万 四季看变化”标志性点位活动；同时积极参与解决各村矛盾纠纷、走访退役军人等，不断深化“我为群众办实事”实践活动。

（四）围绕高质量发展，扎实开展主题活动。

以党的二十大精神指引文联工作创新发展，积极履行基本职能，组织、引导全区文艺工作者围绕中心、服务大局，奋力推动文艺工作高质量发展。

扎实开展春节、元宵、五一、端午、重阳等节日庆典活动，举办“我们的节日•精神的家园”送春联系列活动，2024“孝心传递 情暖万家”孝文化主题活动，“百名书法家走进坡头”大型活动，“舞动坡头 再创辉煌”2024年坡头区庆祝“五一”国际劳动节广场舞文艺汇演，“锚定百千万 四季看变化”之亲子朗诵和传统艺术下基层活动，结合庆祝建区四十周年，举办了“辉煌四十载 传承开新篇”坡头区庆祝建区40周年中小学师生书法比赛作品展览、“坡头区这40年”主题征文大赛、“月满中秋  诗意坡头”——2024年“我们的节日·中秋节”文艺活动、“大地流彩”——全国乡村文化振兴在行动服务活动等等。

（五）加强人才培养，壮大文艺队伍。

制定了文艺人才培养计划，通过举办培训班、研讨会、采风活动等形式，提高文艺工作者的业务水平和综合素质。注重发现和培养优秀会员，为他们提供展示平台和发展机会。2024年，我们开展了“如何巧用细节构思小小说”主题讲座、“廉水长流滋翰墨 坡头远汲续书缘”坡头廉江书法交流活动、坡头区作协到南三开展采风活动、承办第三届全国小小说青春笔会暨2024青年作家训练营等。区作协郑晓晖同志晋升中国作家协会会员，梁飞龙、李莫兰、郑亚演成为广东省作协会员。区书法家协会会员楚文君、陈达等16人晋升湛江市书法王协会会员。

（六）推动文艺创作，打造精品力作。

积极鼓励和引导文艺工作者深入生活、扎根人民，挖掘本土文化资源，创作具有坡头特色的优秀文艺作品。设立了文艺创作扶持资金，对优秀作品进行奖励和扶持。组织开展了各类主题创作活动，激发了文艺工作者的创作热情。如“龙年吉庆”2024坡头区春联书法作品网络展、庆祝建区40周年中小学师生书法比赛获奖作品展、湛江市第四届书法篆刻临创作品展、“丹心迎华延  硬笔写辉煌”湛江市硬笔书法作品展等。在区文联和各协会的共同努力下，2024年捷报频传，成绩喜人：

区作协：出版书刊分别有周环玉的长篇小说《长江歌》、李莫兰的自由诗集《蓝色•清欢》、郑晓晖的文学作品《晚晴小集》、庞金妹的诗词集《金梅情韵》。获奖情况：苏三皮的小小说有26篇在国级和省级以上刊物发表，其中《滴答滴答》获第二届“庄子杯”勤廉主题华语小小说（故事）征文大赛优秀奖、《月光》获第二十二届中国微型小说年度奖、《洁癖》获“清风盈淮·植莲杯”廉政小小说征文大赛三等奖、《寄给风的信》获2022—2023年度《小小说选刊》优秀作品奖、《18号界碑》入选《时光代理人：2023中国微型小说年选》、《老三做戏》获第八届“青松杯”小小说征文大赛一等奖、《妈妈这两个字》获第三届“邹记福杯”广东小小说大赛二等奖、《万绿湖的早晨》获第三届“万绿湖杯”小小说征文大赛一等奖。区作协郑晓晖作为诗词人物刊登全国刊物《诗词月刊》（封二）和文旅中国，散文《红树林礼赞》刊登中国自然资源报，周环玉的长篇小说《广州青年故事》节选发表于《广州文艺》（第一期），张春生的《苏轼苦心劝农》发表在《黄金时代》，刘峥嵘的小说《回家》发表在《小小说月刊》。据不完全统计，会员发表在市级以上刊物，特别是《湛江日报》和《湛江晚报》的不少于100多篇。

区美协：会员赵春燕作品《市场》入选第十四届全国美术作品展览综合材料绘画展、会员黄宇红油画作品《阳光灿烂的日子》入选岭南艺象——2024新时代美术创作作品展。

区朗协：邹艳红主席和黎杨爱指导的朗诵节目《春》（朱自清）参加湛江市中华经费诵写讲决赛一等奖。小会员阮永扬和叶梓豪分别荣获湛江市第九届“学宪法 讲宪法”演讲比赛一等奖和湛江市“弘扬奥运精神  绽放青春力量”主题演讲比赛第一名（指导老师邹艳红）。 

（七）组织好各文艺协会换届工作。

主动对接各文艺协会，把好班子候选人关，服务各文艺协会顺利开展换届选举工作。截止现在，区书法家协会和区作家协会、区朗诵协会、区美术家协会等已顺利完成换届选举工作，还未完成换届工作的其他协会也正在密锣紧鼓筹备中。

（三）部门整体支出绩效目标

根据《预算绩效管理相关规定，结合年度目标任务，我会在设立以下主要绩效目标：在区委的坚强领导下，积极履行文艺职能，汇聚文艺力量、凝聚文艺团结，引领全区广大文艺爱好者奋力开创新时代文联工作新篇章，为我区高质量跨越式发展作出文艺界新的更大贡献。

部门整体支出情况

2024年，整体收支预算数及决算数如下：2024年本部门预算收入84.75万元，预算支出84.75万元，完成预算支出100%；2024年本部门年初结转和结余9.85万元，其他收入1.77万元，决算收入86.15万元，决算支出86.15万元，年末结转和结余1.56万元。
二、自评工作开展情况

根据文件要求，成立绩效评价自评小组，明确分工，落实责任，认真开展自评自查工作。绩效评价自评工作领导小组办公室设在办公室，财政支出项目绩效自评工作领导小组主要职责：

全面落实对财政项目支出绩效评价自评工作的统一部署，及时组织绩效评价工作,确保开展好财政项目支出的绩效评价工作的顺利进行，按时按质完成绩效评价工作。

按时报送自评材料，并且认真对照文件要求查阅、核实资料如实填写，对所报送自评材料真实性、完整性、一致性、规范性负责。
三、绩效自评情况

（一）自评结果

我单位资金运行管理工作严格按照区委、区政府的工作安排，积极履行职责，强化科学管理，保障政策落实，有效发挥了财政资金的使用效率，较好地完成了各项指标任务。在人员经费支出、公共支出方面严格执行区委、区政府的各项制度；在项目经费的使用方面，在保证各项任务顺利完成的同时，严格落实厉行节约的原则，有效压缩不必要的支出；在三公经费的使用方面，严格控制在预算申报的范围内合理、据实规范报销。2024年度部门整体支出绩效自评综合得分95分。

部门整体支出绩效指标分析

    对照《整体绩效自评指标评分表》逐项分析各指标完成情况。

预算编制情况。

预算编制符合本单位的职责、符合区委区政府的方针政策和工作要求，编制项目资金预算按照轻重缓急原则，结合实际，深入调研，编实编细各类项目预算。
2.预算执行情况。

认真执行年初部门预算，量入为出，确保收支平衡。预算执行遵循细化模式，确保不浪费。
3.预算监督情况。
严格按照预算执行。在收到财政下达资金的各类款项后，按照资金的用途使用，支出总额控制在预算以内。资金使用从预算、执行、验收、资金支付等流程层层把关。项目资金严格按照项目申报的实施方案组织实施，加强日常监督，部门严格执行重大事项决策机制，不搞“一支笔、一言堂”，严格执行内部控制制度与流程，确保预算资金安全。
4.预算使用效益。

在区委和区政府的指导下，认真完成2024年的的各项工作任务，合理执行2024年部门预算，确保了本单位的正常运转，促进各项工作的发展。一是保障工资福利、一般商品和服务、个人和家庭补助支出等，确保日常办公正常运转；二是指导各协会进行各类形式文艺创作，鼓励文艺群体进行采风创作活动。促进坡头区文艺的发展，扩大文艺影响力； 三是专项业务工作等综合经费推进文艺工作、提高提高文艺素养和创作水平等。
（三）部门整体支出绩效管理存在问题

预算绩效管理具有专业性和复杂性，工作人员业务水平有待提高，预算绩效管理基础工作有待进一步加强。

（四）改进措施

加强相关工作人员的业务知识的培训，提升绩效管理人员的

业务水平。
其他自评情况

    无。
PAGE  
4

